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РІВЕНЬ КОРИСТУВАННЯ РЕМЕНЯМИ БЕЗПЕКИ ВОДІЯМИ 

ЛЕГКОВИХ АВТОМОБІЛІВ В МІСТІ ХАРКІВ 

 

Для успішного рішення проблеми забезпечення безпеки дорожнього руху 

потрібен комплексний підхід, спільні зусилля значної кількості міністерств, 

відомств, громадських організацій, заінтересованої участі усіх членів товариства 

[1, 2]. 

Безпека основна частина начальної фази проектування і важлива складова 

на кожній стадії процесу розробки автотранспортних засобів. Виробники 

автомобілів у процесі розробки конструкції приділяють ретельну увагу його 

безпеці та намагаються вдосконалювати автотранспортну техніку в різних 

напрямах і досягти зниження ймовірності аварій та мінімізації їх наслідків  

Автомобіль — джерело підвищеної небезпеки, тому на водія покладається 

відповідальність не тільки за своє життя, а й за життя пасажирів транспортного 

засобу. Так, у підпункті «в» пункту 2.3 Правил дорожнього руху України 

визначено, що для забезпечення безпеки дорожнього руху водій зобов'язаний на 

автомобілях, обладнаних засобами пасивної безпеки (підголівники, ремені 

безпеки), користуватися ними і не перевозити пасажирів, не пристебнутих 

ременями безпеки.  

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, невикористання 

ременів безпеки є одним з ключових факторів ризику, який безпосередньо 

впливає на безпеку дорожнього руху та має прямий причинно-наслідковий 
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зв'язок з дорожніми аваріями та їх тяжкими наслідками. Ефективність ременів 

безпеки для порятунку життів становить близько 50 % у дорожньо-транспортних 

пригодах, результатом яких у випадку невикористання ременів стала би смерть 

водія та пасажирів. 

Використання ременів безпеки є найбільш дієвим засобом захисту водіїв і 

пасажирів під час дорожньо-транспортних пригод. Застебнуті ремені зменшують 

ризик контакту тіла з деталями автомобіля в разі зіткнення, утримують людину 

від викидання з автомобіля та небезпечних переміщень всередині автомобіля 

(наприклад, в разі перевертання), зменшують ймовірність завдання травм іншим 

пасажирам (наприклад, не пристебнутий пасажир на задньому сидінні в разі 

лобового зіткнення летить вперед і завдає важких травм тим, хто сидить 

попереду, навіть якщо вони пристебнуті) та гарантують оптимальне 

спрацювання подушок безпеки [3].  

Результати обстеження, рівня користування ременями безпеки водіями 

легкових автомобілів міста Харків, в період з 2015 по 2022 рік, які виконала 

кафедра організації та безпеки дорожнього руху Харківського національного 

автомобільно-дорожнього університету, представлені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Результати обстеження 

Рік 

обстеження 

Кількість 

обстежених 

автомобілів 

Водії, що використовують ремені безпеки 

кількість 
середня кількість 

на 20 автомобілів 
частка, % 

2015 860 215 5 25 

2016 140 43 6 31 

2017 720 216 6 30 

2018 400 165 8 41 

2019 620 225 7 36 

2020 260 120 9 46 

2021 840 462 11 55 

2022 180 26 3 14 
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Аналіз результатів дослідження показує, що є великий відсоток 

ігнорування ременями безпеки, як водіями, так і пасажирами транспортних 

засобів. 

Однією з причин низького рівня використання ременів безпеки є незначна 

відповідальність. Наразі адміністративне покарання за порушення правил 

користування ременями безпеки в Україні становить 510 грн. 

Розмір даного штрафу є занадто поблажливим та неспіврозмірно низьким 

порівняно з тяжкими наслідками, які можуть бути спричинені через 

недотримання правил. Встановлення державою такого незначного розміру 

штрафу створює у водіїв та пасажирів уявлення, що порушення цих норм є 

чимось дріб'язковим та несуттєвим, хоча наслідком є численні людські втрати. 

Сукупність цих факторів сприяє масовому ігноруванню користування ременями 

безпеки, що призводить, в свою чергу, до збільшення кількості загиблих та 

травмованих на дорогах України. 

Врегулювання питання з підвищенням самосвідомості громадян в Україні 

має обов'язково відбуватися на двох рівнях: законодавчому та просвітницько-

соціальному. Для цього повинні проводитися спеціальні кампанії з яскравими 

прикладами, які покажуть громадянам, як така, здавалося б, невелика деталь, як 

ремінь безпеки, здатні врятувати життя. Тільки так кожен для себе зрозуміє, чи 

варто нехтувати цією можливістю. 
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